                              PROTOKÓŁ NR XXXI /2013
                                z XXXI  sesji Rady Miejskiej w Śremie

              
 odbytej w dniu 29 stycznia 2013 r.  w godz. 13.00 – 14.15  

                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 19 radnych.
Nieobecni :

1. Marcin Szydłowski
- usprawiedliwiony,
2. Zdzisław Żeleźny

- usprawiedliwiony.

Ponadto w Sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

4. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

5. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Zespołu Prawnego,

6. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,

7. Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,

8. Leszek Kowalski
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,

9. Krzysztof Budzyń
- mieszkaniec gminy,

10. Sołtysi gminy: 
-  Mórka,  Niesłabin, Psarskie, Orkowo, Błociszewo, Dąbrowa, Grodzewo,
11.Przedstawiciele mediów :
-Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski. 
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XXXI sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Sekretarza i Skarbnika Gminy oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali jest obecnych 19 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Robert Piątek i Edward Szczepański, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że wpłynął wniosek Burmistrza o wycofanie z  porządku obrad XXXI sesji projektu obwieszczenia  Rady Miejskiej w Śremie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie statutów sołectw gminy Śrem.

Ponieważ wniosek wpłynął na 7 dni przed sesją, Rada nie głosuje zmiany porządku obrad. /Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
Porządek obrad XXXI sesji Rady został przyjęty w następującej wersji  :  
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2.
Przedstawienie  porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z XXIX i XXX sesji Rady Miejskiej w Śremie.
4. 
Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem.
5.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady :
1)  w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Śrem,
2)  zmieniającego uchwałę w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i przedszkoli prowadzonych przez gminę Śrem oraz warunków i sposobu ich przyznawania,
3)  w sprawie podziału gminy Śrem na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
6. 
Obwieszczenia Rady Miejskiej w Śremie :

- w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zasad i trybu postępowania, udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków,


- w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie opłat targowych.
7. Przyjęcie sprawozdania z pracy Rady Miejskiej w Śremie za 2012 rok.

8. Przyjęcie sprawozdań z pracy stałych komisji Rady za 2012 rok.
9. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

10.Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
11.Zamknięcie sesji.




ad.3. Przyjęcie protokołu z XXIX i XXX sesji Rady Miejskiej w Śremie.

Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XXIX i XXX sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady i Burmistrza. Poprawek nie zgłoszono. 
W związku z powyższym stwierdziła, że protokoły z XXIX i XXX sesji Rady zostały przez Radę przyjęte bez odczytywania.
ad.4. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem.
Sprawozdanie przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
/Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu./

Organ prowadzący szkołę będący jednostką samorządu terytorialnego ma obowiązek przeprowadzenia analizy poniesionych w danym roku wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Przedstawiła czynniki, które zostały uwzględnione przy ustalaniu średniorocznego wynagrodzenia. Przedmiotowe sprawozdanie uwzględnia wszystkie wymogi ustawowe i zostało przesłane radnym.

Dyskusja:

Radny Piotr Mulkowski stwierdził , że w gminie najwięcej mamy nauczycieli dyplomowanych i mianowanych i jeżeli tendencja się utrzyma, że te grupy nie będą miały średniej, to lekko licząc ok. 120 tys. zł. będziemy musieli dopłacić.
Pan Burmistrz odpowiadając, stwierdził, że rozpoczęła się praca z dyrektorami szkół i co kwartał, każdy z dyrektorów będzie składał sprawozdanie ze średnich wynagrodzeń w swojej placówce. Oznacza to, że do zawodu jest ograniczona dostępność. Zdajemy sobie sprawę z problemu, inaczej te średnie przedstawiają się do sierpnia, a inaczej od września do grudnia.

Radny Wojciech Zajler stwierdził, że co roku wynagrodzenie nauczycieli wzrasta, a co z pensjami dla pracowników niepedagogicznych, czy w tym sektorze podwyżki są uwzględnione ?
Pan Burmistrz wyjaśnił, że pensje jednostek budżetowych stoją w miejscu. Od 1 stycznia 2012 r. międzyzakładowy układ zbiorowy został rozwiązany. Do końca 2011 roku było tak, że każda podwyżka dla nauczycieli pociągała za sobą dla pracowników niepedagogicznych 75% podwyżki kwotowej wyliczonej dla wszystkich nauczycieli na każdym stopniu awansu zawodowego. Przyjrzymy się, jakie pensje mają pracownicy niepedagogiczni.

Radny Wojciech Zajler podsumowując swoją wcześniejszą wypowiedź , stwierdził, że chodzi tutaj o sprawiedliwość dla tych pracowników.
ad.5. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1)  w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Śrem.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbra Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych. 
W związku z art. 14a ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty ( Dz.U. z 2004 r. Nr 256 , poz. 2572 z późn. zm. ) obowiązkiem gminy jest ustalenie sieci przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę.
Od września 2012 r. na terenie gminy Śrem utworzono nowy oddział przedszkolny przy Szkole Podstawowej Nr 1 im. Mikołaja Kopernika w Śremie. Z dniem 1 września 2011 r. zlikwidowana została Szkoła Podstawowa w Wyrzece, co się z tym wiąże również oddział przedszkolny funkcjonujący przy szkole. Dodatkowo zrezygnowano ze wskazania wieku dzieci uczęszczających do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych, gdyż granice wieku określone zostały w art. 14 ust. 1 ww. ustawy. Zostały również uszczegółowione dane adresowe funkcjonujących oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  -  Wojciech Majchrzak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 19   radnych,
Uchwała Nr 294/XXXI/2013 została podjęta jednogłośnie.  
/Uchwała Nr 294 /XXXI/2013 stanowi załącznik nr 5  do protokołu./


2) zmieniającego uchwałę w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i przedszkoli prowadzonych przez gminę Śrem oraz warunków i sposobu ich przyznawania.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
Karta Nauczyciela zobowiązuje organy prowadzące szkoły do zapewnienia w swoich budżetach środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli. W planach finansowych szkół i przedszkoli zostaną zapewnione środki w wysokości 0,3% planowanych rocznych środków na wynagrodzenie roczne nauczycieli. Do Urzędu Miejskiego w Śremie 23 listopada 2012 r. wpłynęło pismo od Związku Nauczycielstwa Polskiego w sprawie propozycji zmian do aktualnie obowiązującej uchwały. Zaproponowano zwiększenie wysokości jednorazowego świadczenia zdrowotnego do 1.000 zł oraz uzależnienie przyznania środków finansowych na pomoc zdrowotną będących do dyspozycji dyrektora, a nie miesięcznego dochodu brutto na jednego członka rodziny. Projekt uchwały przekazano do uzgodnienia związkom zawodowym działającym na terenie placówek oświatowych prowadzonych przez gminę Śrem tj.: Związek Nauczycielstwa Polskiego  - Zarząd Oddziału w Śremie, NSZZ Solidarność Międzyzakładowa Komisja Pracowników Oświaty i Wychowania – Region Wielkopolska. Ww. organizacje związkowe  zaakceptowały pozytywnie projekt przedmiotowej uchwały.
Dyskusja: 
Radny Wojciech Zajler zapytał się, czy w ramach pomocy zdrowotnej przysługuje nauczycielom 1 roczny urlop dla poratowania zdrowia?

Pan Burmistrz poinformował, że tak, urlop zdrowotny przysługuje nauczycielom. Do 3 lat nauczyciele z takiego urlopu mogą skorzystać w całej swojej karierze. Obecnie jest przygotowywana nowelizacja tego przepisu.
Radny Robert Piątek zapytał się, kiedy Związki Zawodowe zaakceptowały ten projekt uchwały ?

Pani Jabłońska poinformowała, że związki w dniu 4 stycznia 2013 r. zaakceptowały tą uchwałę i taką datę należy wpisać w uzasadnieniu.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Wojciech Majchrzak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 295/XXXI/2013 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 295 /XXXI/2013 stanowi załącznik nr 6  do protokołu./

3) w sprawie podziału gminy Śrem na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Hanna Brukarczyk – Sekretarz Gminy Śrem.
Przepisy nakładają na radę gminy obowiązek dokonania podziału gminy na stałe obwody głosowania w terminie 3 miesięcy od dnia uchwalenia nowego podziału na okręgi wyborcze. Rada Miejska w Śremie dokonała nowego podziału na okręgi wyborcze w gminie Śrem 30 października 2012 roku uchwałą Nr 256/XXVII/2012. W zaproponowanym podziale na stałe obwody głosowania kierowano się zasadą, żeby obwód obejmował nie mniej niż 500 i nie więcej niż 3000 mieszkańców. Siedziby obwodowych komisji wyborczych starano się wyznaczyć w miejscach zapewniających wyborcom łatwy dostęp. Uchwała dotyczy nowych wyborów w 2014 roku do rad gmin i do Parlamentu Europejskiego. Wtedy zostaną przeprowadzone akcje promocyjne, tak, żeby z informacją dotrzeć do wszystkich mieszkańców. Rewolucyjnych zmian nie ma. 
Dyskusja:
Radny Wojciech Zajler stwierdził, że przy poprzedniej uchwale radni otrzymali materiały dodatkowe i najmniejszy okręg miał 1600 mieszkańców, a największy 2700 mieszkańców, może się trochę mylić, czy przy podziale zastosowano prawidłowy podział, czy skorzystano z optymalnych narzędzi ?

Pani Sekretarz wyjaśniła, że Pan radny wraca do uchwały z października do okręgów wyborczych. Dzisiaj nic nie można już zrobić. Okręgi zostały zmodelowane w optymalny sposób, było 9 wariantów tej uchwały. Uchwała została tak skonstruowana, żeby mieszkańcom było sprawniej dotrzeć do siedziby komisji i brano pod uwagę normę przedstawicielstwa.
Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu – Marek Dłużak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 296/XXXI/2013 została podjęta jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 296 /XXXI/2013 stanowi załącznik nr 7 do protokołu./

ad.6. Obwieszczenie Rady Miejskiej w Śremie:

- w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zasad i trybu postępowania, udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków.

Pan Leszek Kowalski – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem poinformował, że uchwała została podjęta 27 września 2007 roku. Pierwsza zmiana była 29 marca 2012 r., druga zmiana była 25 września 2012 roku.
Dyskusji nie było.

Rada w głosowaniu, 19 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła ww. obwieszczenie.

/Ww. obwieszczenie stanowi załącznik nr 8 do protokołu./

- w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie opłat targowych.

Dyskusji nie było.

Rada w głosowaniu, 19 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła ww. obwieszczenie.

/Ww. obwieszczenie stanowi załącznik nr 9  do protokołu./

ad.7. Przyjęcie sprawozdania z pracy Rady Miejskiej w Śremie za 2012 rok.

Przewodnicząca Rady przedstawiła ww. sprawozdanie. /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu./
Rada w głosowaniu, 19 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z pracy Rady za 2012 rok.

ad.8. Przyjęcie sprawozdań z pracy stałych komisji Rady za 2012 rok.

Przewodnicząca poinformowała, że sprawozdania radni otrzymali. /Sprawozdania stanowią załącznik nr 11 do protokołu./

Dyskusji nie było.

Rada w głosowaniu, 19 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła sprawozdania z pracy stałych komisji Rady za 2012 rok.( bez sprawozdania z Komisji Rewizyjnej )
Następnie radni przystąpili do głosowania przyjęcia sprawozdania z pracy Komisji Rewizyjnej za 2012 rok.

Rada w głosowaniu, 19 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za 2012 rok.

 ad.9. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 12 do protokołu./

ad.10. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Wojciech Zajler odniósł się do oświetlenia  na ul. Malczewskiego w Śremie, za dnia i w nocy jest tam ciemno. 
Pan Burmistrz stwierdził, że pan radny ma rację, takie „psikusy” zdarzały się nie tylko w Śremie, ale również w Mechlinie, Dąbrowie, Nochowie. ENEA dokonywała jakichś prac w te największe mrozy i następowały wyłączenia. W tej sprawie interweniowaliśmy i ma nadzieję, że to się nie powtórzy.

Radny Piotr Mulkowski zapytał się, czy 23 stycznia były wywieszone flagi w Śremie ?

Pan Burmistrz odpowiedział, że tak, flagi były wywieszone.

Radny Piotr Mulkowski zauważył, że w 1945 roku była zamiana okupantów, czy to jest rocznica, żeby ją upamiętniać. Jest to wątpliwa rzecz. Następnie w swojej wypowiedzi wrócił do kwestii szkolnictwa. W sprawozdaniu nie wszystkie dodatki były wyszczególnione. Te dodatki obowiązują od 1982 roku, jest to jeszcze dodatek mieszkaniowy, dodatek na wsi za uprawę ziemi. To nie jest nasza wina, że funkcjonujemy w Państwie , które przez 30 lat nie potrafi zmienić przepisów. Gminy nie mają wpływu na pensje nauczycieli,  i od 4-5 lat zadłużają się, bo muszą zrealizować, to co Państwo uchwali, jednak gminy mają wpływ na wydatki i mogą doprowadzić do zbicia kosztów w szkołach. Dopuszczanie podmiotów zewnętrznych do rynku oświatowego jest jak najbardziej słuszne, ale dzieci przechodzą do nowego podmiotu , który powstaje na rynku, a nasze koszty rosną i coraz więcej wydajemy na oświatę. Wydajemy powyżej 40 mln zł na oświatę, a szkoły nadal są biedne. Dla nas jest to spirala zamknięta, koszty nadal będą rosły i dojdą do przeszło 50 mln zł.

Radny Robert Piątek poinformował, że Spółdzielnia Mieszkaniowa   wywiesiła flagi 22 stycznia 2013 r. w 150 rocznicę Powstania Styczniowego, Następnie poprosił o wykonanie drogi w Dalewie od sklepu wgłąb wioski. Następnie poprosił o remont nawierzchni ul. Zachodniej w Śremie oraz o interwencję u właściciela lokalu po byłej restauracji „Kerber”, żeby ten obiekt uporządkować. Stwarza on zagrożenie dla dzieci i szpeci otoczenie.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że gmina wystąpiła do właściciela, który będzie tam inwestował. Ta inwestycja ma być w roku 2013. Jeżeli chodzi o ul. Zachodnią, to nawierzchnia nie budzi zadowolenia ani mieszkańców ani gminy. Mamy pozwolenie na przebudowę, ale na tej ulicy nie ma kanalizacji deszczowej i potrzebne będą duże pieniądze. Jeżeli chodzi o Dalewo, to zobaczymy jak sytuacja wygląda.
Radny Jan Mieloszyński  zapytał się, jak wszystkie lampy wymienią w ramach oszczędności, to co będzie dalej z oszczędnościami? Stwierdził, że  jest to dygresja. Następnie poinformował, że mieszkańcy ul. Poznańskiej twierdzą, że jest tam ciemno, chociaż lampy zostały wymienione, być może światło jest tak rozproszone i tego światła jest mniej. Poprosił , żeby to sprawdzić. W dalszej kolejności zapytał się, czy są robione analizy dotyczące Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Mikołaja Kopernika w Śremie i Gimnazjum Nr 2 im. Ks. Piotra Wawrzyniaka w Śremie, aby te placówki mogły być zespołami szkoły podstawowej i gimnazjum ?

Radny Hieronim Bartkowiak stwierdził, że zabiera głos w sprawie, o której tu była mowa odnośnie wywieszania flag 23 stycznia i na przyszły rok Burmistrz może ich nie wywiesić, bo powie, że radni są przeciwni i nie będę tego robił. Proszę Państwa , w 1944 roku i 1945 r. i dalej ginęli ludzie , niezależnie czy to byli Rosjanie czy Polacy , to byli ludzie, to byli żołnierze, którzy walczyli z wielką potęgą hitlerowską , którą trzeba było zniszczyć, która wiadomo, jak chciała ustawić świat. Żaden z tych żołnierzy nie ginął dla idei Stalina , Lenina czy kogokolwiek i nie wolno nam o tym zapomnieć. To by była tragedia, gdybyśmy zapomnieli. Tego nie można zapomnieć. Powie więcej, my zapominamy jako Polacy o tragedii pod Lenino na konto Monte Cassino. Oczywiście w przeszłości krzywdzili nas, nie mówiąc o Monte Cassino, a chwalili się Lenino itd., ale nie powinniśmy zapomnieć, w jednym i drugim miejscu jako Polacy zostaliśmy wykorzystani i to powinniśmy szanować, a nie mówić, że powiesiliśmy flagi lub nie. Co do Powstania Styczniowego, to są również osoby, które mówią,  że to była tragedia bez sensu itd. Ci, którzy są na stanowiskach, którzy kierują powinni patrzeć na to inaczej. Wszystko powinniśmy szanować, bo wszystko jest naszą historią. Wszędzie zginęli ludzie, po to, żeby było inaczej.
Radny Robert Piątek poinformował, iż chciałby publicznie pochwalić Panią Marię Świdurską – Kierownika Ośrodka Pomocy w Śremie za dodatkowe działania, które podejmuje. Współpracując ze Spółdzielnią Mieszkaniową w Śremie udzieliła wsparcia lokalowego dla osoby potrzebującej, wcześniej dla rodziny, która straciła mieszkanie w pożarze. Za taką postawę uważa, iż należy się Pani Kierownik dodatkowa premia i nagroda.
Radny Andrzej Mieloszyński stwierdził, że rynek jest zrobiony kostką granitową, a co dalej z rewitalizacją, czy będzie dalsza realizacja rynku i Placu 20 Października
Pan Burmistrz odpowiadając poinformował, że lampy na rynku zostały zamienione ze światła tradycyjnego na  światło ledowe, tańsze w eksploatacji. Położymy wysokiej jakości jasny asfalt. Badamy możliwości  jakie są w Funduszu Norweskim wspólnie z Brodnicą, do tego realizację wieży ciśnień dołożymy i koszty ul. Nadbrzeżnej, żeby były kwalifikowane i budowę portu rzecznego. Następnie planujemy deptak od Pana Maciejewskiego do Rynku. Może rynek do końca 2014 roku uda się  zrealizować.
Radny Marcin Chwałczyński zauważył, że Pan Burmistrz powołał na Dyrektora ŚOK Panią Ewę Kaźmierczak, czy były inne kandydatury, czy jest to kompetencja Pana Burmistrza ?
Pan Burmistrz stwierdził, że zgodnie z prawem jest to jego kompetencją. Ponieważ wysoko sobie ceni pracę Pani Kaźmierczak ponownie powołał ją na stanowisko Dyrektora Śremskiego Ośrodka Kultury w Śremie. Można ją powołać na 7 lat.

Radny Jan Mieloszyński stwierdził, iż nie może się zgodzić z wypowiedziami radnego Bartkowiaka do końca, uważa , że powinien zabrać głos z uwagi na to, że czcić swoich bohaterów należy zawsze, a ocena, czy to było potrzebne czy nie było potrzebne, to jest nasza subiektywna po latach. Może Solidarność też była niepotrzebna, a jednak pochłonęła dużo ofiar, a w konsekwencji tego  PZPR-owski  twór uległ rozwiązaniu. Historia to oceniła, jesteśmy krajem wolnym i dlatego powinniśmy myśleć jak ludzie wolni. Wydaje mu się, że nie powinniśmy na równi stawiać Monte Casino i Lenino , bo jeżeli historycy mówią, że pod Lenino byliśmy postawieni tak jak byliśmy,   jako pierwsza linia do zatracenia , to jednak widząc inne fronty, to walczyliśmy o wolną Polskę. Trzeba przyjąć świadomość i te uwarunkowania, które mieli ludzie, którzy wówczas żyli, walczyli i oddawali życie, a my jesteśmy ich potomkami. Nie ma wątpliwości czy coś było potrzebne czy nie było potrzebne. To patriotyzm o tym świadczy, że kocham tak ojczyznę, że jestem gotowy poświęcić za nią swoje życie, a nie kalkuluję czy to warto czy nie warto. Ojczyzna potrzebuje to się jej oddaję. W kategoriach czy coś było potrzebne czy nie było potrzebne, to muszą ocenić bohaterowie tamtych czasów. Natomiast my winniśmy im cześć i chwałę za to, że za Polskę ginęli i za Polskę oddawali życie. Dlatego nie można porównywać najeźdźcy,  czy z prawa czy z lewa,  do naszych bohaterów. To jest kolosalna różnica. Poprosił o wstrzymanie się od takich różnych polemik, które po prostu będą nas tylko dzielić. A to co powiedział, może nas tylko łączyć, bo to jest nasz patriotyzm.
Radny Wojciech Zajler stwierdził, że zgadza się z radnym Janem Mieloszyńskim. Następnie zapytał się, czyja jest ulica dojazdowa do Wodociągów, Spółki „Śremski Sport” i do PGK, czy jest to droga gminna czy powiatowa ?

Pan Burmistrz poinformował, że jest to droga gminna. Będzie dokumentacja i będzie przebudowa tej drogi. Na następne lata w budżecie będzie to brane pod uwagę.

Radny Wojciech Zajler stwierdził, że ta droga jest bardzo istotna, prowadzi do 3 przedsiębiorstw gminnych i od dawna wymaga remontu.

Radna Dominika Fornalik zapytała się o oświetlenie w kierunku Przychodni „Komed”.
Pan Burmistrz stwierdził, że jest tam 3 właścicieli, tj. Odlewnia Żeliwa w Śremie, Parafia NSJ w Śremie i gmina. To co należy do gminy będzie oświetlone.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że do Rady wpłynęły następujące pisma :
- Informacja o sytuacji na rynku pracy w powiecie i gminie,

- kolejne umowy najmu pomieszczeń szkolnych podpisane przez Szkołę Podstawową Nr 1 w Śremie, szkołę Podstawową w Bodzyniewie i  szkołę Podstawową nr 6 w Śremie.

Kolejna sesja planowana jest na 28 lutego 2013r. godz. 12.00. Przypomniała, że posiedzenia Komisji Rewizyjnej w lutym nie będzie. Na koniec zaapelowała o dostarczanie zdjęć indywidualnych przez radnych, którzy jeszcze tego nie zrobili.
ad.11. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek XXXI sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14.15 dziękując wszystkim za przybycie.








       Przewodniczyła :






    Przewodnicząca Rady Miejskiej








   Katarzyna Sarnowska
Protokołowała :                    

Longina Maj
podinspektor PAOOR.                             
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